

改造城区14个交通堵点

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 12月14日,市委常委、市委统战部部长、市政府党组成员罗绍均率队调研督导城市交通堵点改造工作。

在石峰区田心立交桥下东西两端新增优化开口处,不到5分钟已有10余辆车在此穿行,两处开口省去了东西向车辆绕至环形岛调头的不便。今年,全市对城区14个重要交通堵点进行改造,目前已经完成13个交通堵点的改造,剩余1个将在年内完成。

17时许,进入晚高峰,主要路段和道路交叉口车流量增多。调研组一行来到天元区黑龙江路与高新大道交汇处,实地察看道路优化改造后通行情况,了解早晚高峰交通流量流向变化,听取缓堵保畅解决方案的汇报。

罗绍均强调,城市综合交通建设事关民生福祉,事关高质量发展,要坚持问题导向,深入调查研究,制定科学精准、切合实际的优化方案;要加强道路秩序管控,不断优化道路交通组织,全方位提高城市道路交通通行能力。

“毛泽东与株洲”丛书出版发行

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿 通讯员/雷茵) 今年是毛泽东同志诞辰130周年,近日,由株洲市党史研究室(市地方志编纂室)、市党史联络组联合编纂的“毛泽东与株洲”系列党史丛书,由团结出版社公开出版发行。

株洲是毛泽东思想初步形成的重要实践地和贡献地。本次出版的株洲党史丛书包含《峥嵘岁月》(上下册)、《株洲农民运动》《水口连队建党》《茶陵县工农兵政府》《湖口挽留》《中村插牌分田》《十都首唱》《株洲转兵》《千里寻故地》等十册,深入挖掘和详细介绍了毛泽东同志在株洲这片红色热土上进行的建党、建军、建政、土地革命等一系列首创新性革命探索与实践。

本套丛书的编纂出版旨在挖掘“毛泽东与株洲”这一最大红色品牌内涵,宣传伟绩,该丛书坚持政治性,注重系统性,具有求实性,体现开创性,对于推进党史学习教育常态化、传承红色基因,凝心聚力推进中国式现代化建设与实现中华民族伟大复兴具有重要意义。

“毛泽东诗词观”研讨会优秀论文集出版 我市一退休干部论文入选

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 纪念毛泽东同志诞辰130周年,12月14日,毛泽东诗词观理论研讨会在北京举行,来自全国各地的100多位毛泽东诗词研究专家学者代表出席。中国毛泽东诗词研究会理事、湖南省炎帝陵基金会办公室退休干部朱建军作品入选大会优秀论文集。

此次活动由中华诗词学、中国毛泽东诗词研究会、诗联社、中华诗词研究院、中国当代文学研究会联合主办。会前,组委会面向全国开展了“毛泽东诗词观”研究征文,经过专家评审,最终评选出60多篇优秀论文集出版。其中,由朱建军撰写的《唤起工农千百万 战地黄花分外香——从井冈山斗争时期的诗词看毛泽东在身处逆境时的精神气概》在会上交流,是湖南省4篇参会交流的论文之一。

打好安全生产翻身仗

举报非法生产烟花爆竹最高奖30万元

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 日前,茶陵县应急管理局接到村民举报称,秩堂镇有一处非法储存烟花爆竹窝点。该局和辖区派出所执法人员迅速出动,现场检查获212箱非法储存烟花爆竹。目前,案件在进一步审理当中。

年关将至,烟花爆竹行业进入产销旺季。为进一步加强全省烟花爆竹安全生产监督管理,严厉打击非法生产烟花爆竹行为,省应急管理厅向全社会公开征集非法生产烟花爆竹行为线索,并对查证属实的举报人予以奖励。

根据奖励办法,省应急管理厅将对举报人个人信息严格保密,对打击报复举报人的依法从严惩处,举报线索经查证属实,存在较严重违法生产制造烟花爆竹行为的,给予5万元至30万元奖励。对同一线索多人举报的,将根据线索价值或对第一举报人给予相应奖励。

举报电话为湖南省应急管理厅办公室(长沙市雨花区马王堆南路80号),市民也可以通过“12345”热线平台、安全生产举报系统、电子邮件、书信、来访等多种方式进行投诉举报。

开创文行路上

“馆店融合”助力全民阅读 4家书店成市图书馆的新书借阅点

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/熊鑫) 12月13日,市图书馆与新华书店、方唯书店、大汉·阅界书店等我市实体书店签订“馆店融合”战略合作协议,共同推进我市全民阅读。

根据协议,市图书馆与实体书店,双方长期合作“你读书我买单”活动,将部分实体书店打造为市民的“新书借阅点”,不定期或者定期合作开展“图书荐购”活动,合作书店提供经典、畅销图书,由市民选书,市图书馆购买收藏。

与此同时,新华书店中心广场店、方唯书店苏宁店、方唯书店河东店、大汉·阅界书店四家实体书店,成为市图书馆的新书借阅点。凡注册为株洲市图书馆的读者,均可到四家实体书店借书;未注册的读者可持二代身份证或本人支付宝在书店现场注册。读者可以在书店挑选喜爱的图书,然后带着选好的图书到专设柜台,由书店工作人员对图书进行甄别、查重工作,且所借图书不得是教辅教材、工具书、图册,经现场对外借书籍加工后,就可办理外借手续。

市图书馆馆长马合认为,这次“馆店融合”,将行业资源转化为市场资源供社会共享,将书店资源转化成公共图书馆资源供民众共用,充分发挥公共图书馆和实体书店双方的优势,提升株洲的文化服务水平,共同推进书香城市建设。“这是社会合力推动‘书香株洲’建设、多元融合发展全民阅读的又一创新举措。双方未来将联合打造城市阅读文化品牌,通过资源整合互补,不定期联合举办各类文化活动,进一步丰富市民精神文化生活。”马合说。

打好优化发展环境持久仗

“媒人”引进门 共振促“联姻”

——东莞精安新材涪口之行背后的故事

株洲日报全媒体记者/成姣兰
通讯员/李欣汝

12月7日,由东莞市湖南商会和株洲市工商联做“媒”,东莞市精安新材料有限公司(以下简称东莞精安新材)董事长黄卫华及一众高管,前往涪口经开区,洽谈产业契合度,看房提需求,直入“联姻”主题。

考察过程共振多

“以高分子新材料产业链为主导,目前我们已聚集了华旦新材料、时代华鑫等一大批新材料企业,还有一批正在内部孵化中。去年,株洲现代高分子新材料特色产业集群(涪口)被认定为湖南省先进制造业集群……”涪口经开区管委会副主任晏希的介绍,引起黄卫华的兴趣。

“园区门口的亿杰电子就是我们的战略合作伙伴,今年我们跟中车也开始了合作。”黄卫华介绍,精安新材从2007年开始从事绝缘材料研发生产,全国50%的电池厂都是其直接客户。随着新能源产业的高速发展,他们正计划在华中和西南分别投建一家工厂。

“涪口高分子材料产业就是从绝缘材料起步逐渐裂变形成的,目前正形成聚集发展的态势,产业定位跟您公司非常吻合。”涪口区委常委、副区长张俊介绍道。作为从中车出来的工科博士,张俊当场列举一连串东莞

开心笑谈谢“媒人”

“这是市工商联本月第二次带湘商来涪口考察,感谢大家对青春涪口的大力支持。”临近座谈会结尾,涪口区政协副主席兼区工商联主席何朋提议,请带队的市工商联副主席何细勇讲几句。

“我就是个做‘媒’的,平台搭好,人带到了,你们谈成合作意向就好。”何细勇的话引起满堂大笑,亦将严肃的座谈引到闲谈。

“量体裁衣”多方帮扶

2家小微企业获质量管理体系认证

株洲日报讯(全媒体记者/易睿 通讯员/唐丹) “感谢市场监管局为我们企业提供这么好的提升机会,相信通过质量管理体系认证,我们的产品和服务质量一定能上一个新台阶。”近日,株洲市沙坡里农产品深加工股份有限公司(简称“沙坡里”)总经理肖初收到质量管理体系认证证书后,向市场监管局送上感谢。

此前,市市场监管局为沙坡里和湖南祺享新能源科技有限公司2家小微企业提供资金支持,并组织方圆认证公司湖南分公司认证专家,历时3个月,帮2家企业“量体裁衣”,梳理、识别、整改生产经营过程中的问题50余个,助力企业将产品合格率均提高至96%以上,并一次性通过认证审核,顺利获得质量管理体系认证证书。

中车电动C07上海绽“芳华”

打造“三个高地”走在前列

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 12月13日,在全球客车领域年度盛会——上海国际车展展览会上,中车时代电动汽车股份有限公司重磅发布了鲸系新品纯电动低入口城市公交C07(见图),成为展场最耀眼的“明星”之一。

随着城市公交线路逐步向外延伸,近几年公交市场呈现出“大转小”的趋势。中国电动抓住机遇,及时布局,持续加快适应性产品研发,发挥短途公交“灵活、经济、高效”等属性的C07应运而生,将更好推动中小型公交车辆高端化。

C07车身为7米长,加上最小7米的转弯半径,可以轻松应付各种急弯狭窄的路段;配置中车最新纯电动驱动系统和节能技术,以及蠕行和上坡辅助等,在综合能耗降低14%的同时,20°的坡地也能如履平地。值得一提的是,车辆配备了业内高等级的140.95kwh电池,完全满足城市公交工况300公里以下的使用



需求。车辆还高度集成了高级辅助驾驶系统、车辆运维预警系统等,行驶更加智能和安全。

虽然是城市短途公交,但它的“容量”可不小。加宽车体,“2+2”座椅布局,可容纳46人同时乘车,完全不显拥挤。此外,独有的沐浴式风道和高铁级减震设计,让乘客享受平稳运行的同时,体验“夏日和风”“冬日暖阳”。目前,C07城市公交车已销往重庆等地。

除了C07城市公交车外,中车

X12新能源公交车、断开式驱动系统等城市轨道交通领域“黑科技”也组团亮相,吸引了众多观展者的目光。

近年来,中车电动积极推进业务布局和商业模式创新,深化“产品+”“系统+”建设,全力推进新能源商用车全面解决方案。511辆C08城市公交车服务成都大运会,100多辆C10城市公交车与杭州亚运会结缘,中车产法国首辆自动驾驶巴士今年正式运营……“胶轮上的高铁”这张名片日渐亮眼。

“流水e贷”给企业送来“及时雨”

幸福 株洲 农情相伴

株洲日报讯(通讯员/洪鑫 向奇璋) “正愁贷款额度太低呢,新产品来得太及时了。”近日,兆达环保科技有限公司负责人对株洲农行上线的“流水e贷”连连称赞。

该企业为农行“账户e贷”产品白名单客户,根据客户在农行系统内金融资产测算,授信额度为17万元,无法满足企业运营周转资金需求。今年11月,湖南农行率先上线推

出“流水e贷”,该产品升级额度测算模式,引入中国人民银行湖南省分行“湖南省企业收支流水征信平台”,汇集29家银行流水,借助大数据对小微企业进行精准画像,实现全流程线上化、额度高、利率低、审批快。产品一经上线,客户经理立即联系企业负责人,通过“农行湖南分行微银行”公众号测额,顺利申请到了信用贷款49万元,也实现了株洲地区首笔“流水e贷”突破。

同样受益于金融产品创新,解决燃眉之急的还有湖南华远工贸。该企业经营流水较大,12月7日尝试申请

“流水e贷”,很快获得了300万元融资。

近年来,株洲农行充分发挥金融科技作用,推动小微企业信贷服务向线上化、数字化、智能化转型升级,打造数字普惠服务模式,做好普惠金融文章,向1200余户小微企业发放“小微e贷”13.1亿元。新产品“流水e贷”上线一周,申请测额的企业银行“公众号测额,顺利申请到了信用贷款49万元,也实现了株洲地区首笔“流水e贷”突破。



5项住房公积金惠民新政元旦起实施 高层次人才家庭最高可贷100万元

株洲日报讯(全媒体记者/王芳 通讯员/李潇涛) 12月11日,株洲市第五届住房公积金管理委员会第二次全体会议审议通过《关于调整住房公积金使用政策的议案》,5项住房公积金惠民新政策定于2024年1月1日起实施。

最新政策明确,符合条件的住房公积金贷款的住房套数认定、最低首付比例、首套及第二套利率对照我市商业性个人住房贷款政策认定。我市商业性个人住房贷款政策调整时,随之进行调整。有关住房公积金提取涉及住房套数及“首套”的认定比照执行。

此次调整还放宽按月对冲还贷条件,取消办理按月对冲需满足“借款人及共同借款人公积金账户余额均不得低于业务办理当月缴存额的12倍,且公积金账户余额之和不得低于于月还款额的12倍”的规定;调整住房公积金贷款期限有关规定,将贷款到期日“不超过借款人法定退休年龄”调整至“不超过借款人法定退休时间后5年”;支持大学毕业生住房公积金贷款购房,全日制大专以上学历以上大学毕业生,连续足额缴存住房公积金6个月(含)以上,毕业5年内首次在我市购买自住住房的,住房公积金贷款额度按可贷额度上浮30%;株洲市高层次人才家庭住房公积金贷款最高可贷额度调整至100万元。

◀◀上接01版 实体化、效益化方向,推动株洲国投集团向产业投资发力,投资布局“3+3+2”现代产业体系。

今年5月,市委书记曹慧泉在株洲国投集团调研,进一步明确了国投集团“以产业投资为主业的核心平台”的地位,要求努力打造中部地区一流产业投资集团。

坚定不移地走产业投资转型之路,株洲国投集团新一届管理层把精力聚集到产业投资和产业服务上,探索从传统的融资平台向国有资本运营平台转型。

聚焦优势产业,先后投资了世鑫新材、中航零部件等本地优质企业,其中,中航零部件、中晟金肽等41家企业为国、省级专精特新“小巨人”。

加强央地合作,与中航发、中车株所、中车株机等开展资本合作,深度参与12个本地央企混改项目,顺利完成时代华鑫、中车永磁电机、南方宇航等项目混改。

如今,株洲国投集团旗下拥有全资及绝对控股子公司17家,控股上市公司3家,参股上市公司15家,资产稳步增长。

既是投资,也是招商

11月23日、24日,株洲国投集团党委书记、董事长周述勇带队考察中国科学院空天信息创新研究院、火眼位置数智科技服务有限公司。12月9日,又带队考察国防科技大学空天科学学院。

两次考察,关键词都是“北斗”。株洲国投集团充分发挥国有企业的引领作用,聚集资本、技术、人才等要素,围绕“北斗”产业链精耕细作,助力打造又一张“城市名片”。

产业引导基金,是其深入市场化领域的重要抓手。与普通风投不同,株洲国投集团设立产业引导基金,既注重投资,也倾力招商。株洲国投集团董事长周述勇介绍,“以投带引”,最终目的是力聚一处,通过引导基金招引优质产业项目,促进地方产业发展。

例如,他们基金招商引进的首个重大项目——国创越摩先进封装项目,极大地加强和补充了全市集成电路产业发展。中晟金肽项目同样因基金招商而来,其财务总监武永强坦言:“作为初创型企业,引导基金愿意给我们做A轮融资,极大提振了来株的信心。”

投资、招商,是门大学问,必须看准方向、找准风口。“神农湖畔”企业会客厅应运而生,全市优势产业链150余家上下游核心企业,以及相关领域的专家、学者在此聚合资源、共话成长,输出了一批高水平的产业成果,也助推了一批高质量的项目合作。

“神农湖畔”青年论坛等活动如火如荼,为员工植入了深入骨髓的产业思维,既懂资本运作又了解产业前沿的团队已经形成。同时,与1000余名专家合作,建立强大智库,问计于“才”、借力于“智”。

“基金丛林”招来“凤凰翩跹”。当前,株洲国投集团共投资产业引导及市场化基金64支(含托管),基金总规模约444.9亿元,基金到位214.5亿元。

通过基金招商,引进越摩封装、力合厚浦、火炬新材等16个项目落地株洲。其中,世鑫新材碳陶材料产业园开工建设,株洲宜安精密、博鲁斯潘等项目投产达效。

既重融资,也重造血

5月23日,株洲国投集团发行的3.5亿元2023年中国(上海)自由贸易试验区离岸债券完成缴款,票面利率3.7%,创湖南省自贸区人民币债券票面利率历史最低。

自贸区债券又称“明珠债”,是上海自贸区面向上海自贸区及境外投资者的离岸债券品种。市场分析人士指出,此次发债,为株洲国投集团开拓了新的融资渠道,也为后续在债券市场发行其他品种的债务融资工具奠定了坚实的基础。

株洲国投集团背负着地方投融资重任,也曾经历过投融资转型的阵痛。管理层深刻认识到,单纯守着现在的“摊子”肯定不行,必须勇敢投身市场经济大潮,以经营结构的重构、经营效益和效率提升为核心,摸索出一条切合集团实际的新路。

目前,平台公司融资渠道主要包括银行、非标融资和债券发行等,其中,银行融资是重要方向。

2月15日,株洲国投集团与交通银行株洲分行牵手,综合授信额度增至50亿元;3月20日,与中信银行株洲分行签约,获得有力金融支撑。

增强融资能力,信用等级的提升至关重要,这是进入债券市场的“敲门砖”和“通行证”。目前,株洲国投集团的信用评级为AA+,接下来还将继续整合资源、维护信用,全力冲刺AAA信用评级。

单纯依靠融资,依然是瘸腿走路。株洲国投集团持续增强造血能力,实现良性循环发展。例如,产业方面的持续投入逐渐进入回报期,截至目前,累计获得已投资企业分红15.3亿元,过往分红企业达40家。

同时,深入开展“一降一升”行动,在降本增效、成本领先上做足文章:一方面清收盘活“三资”,截至今年11月底,完成134项闲置国有资产盘活处置,资产净值约28.34亿元,其中“三资”清收现金回款12亿元。

下列证件 声明作废

·长沙市一中株洲实验学校工会委员会
遗失 J5520008110901
号开户许可证正本
·何秋良遗失湘财通字(2022)4702457565
号湖南省非税收入电子缴款书,金额14607元,案号:(2022)湘0203民初6018号
·安进(警号:034841)遗失警官证
·陈文伟、段兵姑遗失茶建字第(2018-283号)建设工程规划许可证
·株洲市鼎鑫铜实业有限公司有限责任公